

大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》即将开播

新华社北京3月23日电 由中央广播电视总台、国家发展和改革委员会共同制作的十四集大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》,将于2025年3月24日晚19:45档在总台财经频道播出。这是首部系统阐释习近平经济思想的电视专题片。

作为深入学习宣传贯彻习近平经济思想的重点专题,节目聚焦习近平总书记关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、发展新质生产力等重要论述,深入解读蕴含其中的坚定理想信念、鲜明政治导向、深谋远虑思维、强烈历史担当、真挚人民情怀和科学思想方法,系统梳理习近平经济思想引领新时代中国经济发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,全面展现习近平经济思想的时代特征、理论价值和实践伟力。

节目创新演播室节目模式,特邀我国经济领域领导干部、专家学者作为讲读嘉宾,设置“时代之问”“思

路讲习”“思想伟力”“学思践悟”四个版块,结合100多个基层实践案例与40多位案例观察员的解读,生动阐释习近平经济思想的核心要义、丰富内涵和实践要求,推动全社会更加自觉地运用习近平经济思想解决问题、开展工作,切实把所学所思转化为推动高质量发展的强大力量和生动实践。

节目将在央视网、央视新闻、央视频、央视财经同步播出。

市委办公室机关第一党支部召开2025年第一次党员大会暨组织生活会

任泽锋时志远以普通党员身份参加

本报讯 3月21日下午,市委办公室机关第一党支部召开2025年第一次党员大会暨组织生活会。市委书记任泽锋,市委副书记时志远以普通党员身份参加会议。

会上,通报了市委办公室机关第一党支部2025年“三会一课”和“主题党日”计划及支部调整情况。

支部书记代表支部委员会作对照检查,部分党员作个人对照发言,并开展批评和自我批评。会议还对支部党员进行了民主评议。

在认真听取大家发言后,任泽锋结合思想和工作实际,与支部党员深入交流。他指出,市委办公室是政治机关,要始终把讲政治、讲纪律放在第一位,不断提升“三服

务”能力水平,在全市党政机关中走在前、当表率。支部全体党员要加强政治学习,及时学习习近平总书记最新重要讲话指示批示精神,深入学习党中央各项决策部署,不断提高自身的政策理论水平,更好发挥参谋助手作用。要严格要求自己,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,时刻保持清醒头

脑,筑牢拒腐防变的思想防线。要注重知识更新,广泛学习大数据、人工智能等新知识、新技术,不断完善知识结构,改进思维方式,进一步提高工作质量和效率。要强化团结合作,把精力放在提升能力本领上、放在抓工作落实上,形成齐心协力干事创业的良好局面。

(本报记者 朱庆磊)

任泽锋与王飘扬举行工作会谈

本报讯 近日,市委书记任泽锋与北京万邦达环保技术有限公司董事长王飘扬举行工作会谈,双方围绕推进新材料等领域项目合作进行深入交流。市委常委、常务副市长张劲松参加会谈。

任泽锋对王飘扬回乡考察、洽谈合作表示欢迎。他说,淮南区位优势,交通便利,资源丰富,产业基础良好,人力资源丰富,发展空间广阔,是投资兴业的好地方。近年来,淮南全力推进产业转型升级,在稳住煤电“基本盘”的基础上,坚持向“新”而行,大力培育新能源汽车及零部件、新材料等新兴产业,加快发展新质生产力。同时,依托丰富的文旅游

资源,抓住王墩墓考古发掘、电视剧《六姊妹》在央视热播的机遇,大力发展文旅产业,转型发展呈现良好势头。企业回乡投资正当其时,希望双方进一步加强沟通对接,力争早日达成合作成果。市委、市政府将为企业发展提供一流服务,创造优良环境,让企业放心投资、安心发展。

王飘扬介绍了企业发展情况和投资意向他表示,对双方合作充满信心,将心怀桑梓之情,充分发挥企业在新材料等领域的优势,积极融入淮南、投资淮南、建设淮南,以实际行动反哺家乡,为淮南重振老工业城市雄风贡献一份力量。

(本报记者 朱庆磊)

张志强在淮南经开区督导安全生产和环保工作时指出 压实企业主体责任 守牢安全环保底线

本报讯 3月23日下午,市委副书记、市长张志强赴淮南经开区督导安全生产和环保工作。他强调,要更好统筹发展和安全、发展和环保,突出问题导向,压紧压实责任,守牢底线红线,切实维护人民群众生命财产安全。市委常委、常务副市长张劲松,市政府秘书长戴宜斌参

加督导和座谈。

张志强首先来到文苑庭项目现场,了解项目建设进度和施工安全管理情况,要求坚持民生优先、安全第一导向,全力以赴加快项目建设,优先保障群众安置需求。随后,张志强前往安徽森吉制药有限公司,深入中控室、生产车间督导安全管

理工作,要求企业强化主体责任,健全安全生产制度机制,构建“人防、物防、技防”三位一体安全生产体系。在淮南文汇学校,张志强实地督导检查校园和校车安全管理工作,要求强化安全意识,加强安全管理,抓实安全教育,打造平安校园。

在安徽德邦化工有限公司,张

志强深入厂区实地检查,并主持召开座谈会。他强调,安全和环保是企业发展的基石。要求企业把安全生产摆在压倒一切的位置,严格落实安全生产各项措施,加强隐患排查整治,加快群众搬迁安置,推进设备更新和数字化、智能化、信息化改造,不断提高本质安全水平。要坚持安全生产和环境保护一起抓,寓监管于服务,以服务促监管,建立健全专家包保指导等制度,确保安全隐患和环境问题早发现、早整改。要用好用足“两重”“两新”等惠企政策,助力企业纾困解难、健康发展。

(本报记者 李东华)

十六届市政协三十次主席会议召开

蔡宜骅主持

本报讯 3月21日下午,十六届市政协三十次主席会议在市政中心召开。市政协主席蔡宜骅主持会议。市政协副主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒、熊寿宏,

秘书长吕吕明出席会议。

会议传达全国政协十四届三次会议精神;审议了《十六届市政协二十二次常委会议议程》;研究了《市政协2025年度重点课题研究计

划(草案)》;听取了十六届政协委员出缺情况的说明,十六届市政协“一人四建”工作调整(草案)的汇报,市政协2024年度优秀专题协商会、调研报告、社情民意信

息、微建议、新闻宣传作品评选方案(草案)的汇报;审议了有关人事事项。

蔡宜骅指出,要坚持大兴调查研究之风,按照年度重点课题研究计划,深入开展调查研究,不断提升调研质量,为市委、市政府决策提供有益参考。要树立鲜明的质量导向,加强政协机关履职能力建设,为政协事业高质量发展提供坚强有力的工作保障。

(本报记者 李东华)

2024年度淮南市领导干部专题述法评议会召开

时志远出席并讲话

本报讯 3月21日上午,2024年度淮南市领导干部专题述法评议会在市政中心召开。市委副书记、市委全面依法治市委员会副主任时志远出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平法治思想,以述法评议促进各县区、各部门压

实法治建设责任,推动依法治市工作再上新台阶。

会上,寿县、八公山区人民政府和市农业农村局、市文化和旅游局、市公共资源交易监督管理局负责同志进行了现场述法,评议组专家进行了点评、问询、测评。

时志远在讲话时指出,当前,我

市正处于高质量发展的关键时期,改革发展稳定任务较重,更加需要发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要提高政治站位,深入学习贯彻习近平法治思想,准确把握党的二十大精神,坚决贯彻中央关于法治建设的决策部署和省委、市委要

求,明确目标任务,细化工作举措,确保法治建设各项工作有序推进。

时志远强调,要聚焦重点任务,坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,切实加强地方立法工作,加快推进法治政府建设,持续优化法治化营商环境,深入推进法治社会建设,加快建设更高水平的法治淮南。要强化组织保障,强化“第一责任人”责任,全面增强领导干部述法工作质量,不断提升述法结果运用成效,切实提高法治工作水平,为奋力谱写中国式现代化淮南篇章提供坚实的法治保障。

(本报记者 朱庆磊)

张志强督导文旅产业发展工作时指出 坚持“投建运”一体化 推动文旅产业高质量发展

本报讯 3月21日上午,市委副书记、市长张志强深入淮南牛肉汤门店、淮上渡口、港口二路、九龙岗历史文化街区,实地督导文旅产业发展工作。市委常委、常务副市长张劲松,市政府秘书长戴宜斌参加活动。

在淮南牛肉汤门店,张志强详细了解客流量、卫生环境、食品安全等情况,鼓励商户坚持诚信经营、文明经营,传承特色技艺,把淮南牛肉汤门店做出文化、做出品牌。在淮上渡口,仔细询问安全生产、应急保障等情况,要求强化现场管理和设备维护检测,确保渡运安全便民。在港口二路,实地察看历史建筑保护情况,指出要坚持保护与利用并重,在传承与创新中让老建筑焕发新活力。

在九龙岗历史文化街区,张志强实地了解公共服务、交通组织、业态消费等情况,并召

开文旅产业发展专题会,听取文旅产业发展、九龙岗片区改造提升、部分文旅项目规划等工作情况。

张志强强调,《六姊妹》热播以来,淮南及九龙岗镇流量剧增,要紧紧抓住机遇,把影视“流量”变为文旅“留量”,助力淮南高质量发展。要加快完善交通、停车等基础设施,优化管理秩序,保障车辆通行顺畅、停放有序。要加快推进九龙岗片区改造提升,统筹做好环境整治、规范经营、文明导游、消费业态导入等工作,着力完善公共服务,不断提升游客体验。要坚持政府主导、市场运作、企业主体,强化规划引领,以“投建运”一体化实施文旅项目,加快推动文化和旅游产业高质量发展。

(本报记者 周玲)

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

蔡宜骅主持并讲话

本报讯 3月21日下午,市政协党组理论学习中心组2025年第2次学习(扩大)会议在市政中心召开。市政协党组书记、主席蔡宜骅主持会议并讲话。市政协副主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒、熊寿宏,秘书长吕吕明出席会议。

会议学习了全国政协十四届三次会议精神,习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、《关于进一步深化农村改革扎实推进乡村振兴的意见》,习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神,习近平总书记关于科技创新的重要论述、关于发展新质生产力的重要论述,省委科技创新引领新质生产力发展大会精神。并围绕学习内容开展了交流研讨。

蔡宜骅指出,要深入学习贯彻习近平总书

记在全国两会期间发表的重要讲话和全国两会精神,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来,广泛凝聚共谋发展的奋进力量。要全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,聚焦“三农”工作开展协商议政,助推乡村全面振兴。要深入领会把握习近平总书记关于在民营企业座谈会上的重要讲话精神,扎实做好“持续优化营商环境”市委书记领衔督办重点提案,助力民营经济发展壮大。要认真学习理解习近平总书记关于科技创新、新质生产力的重要论述,围绕科技创新政策落实、创新平台建设等关键环节开展调研与协商,助推我市在科技创新引领新质生产力发展道路上稳步前行。

(本报记者 李东华)

“一碗汤 一座城”淮南牛肉汤系列报道③

从寿春城到淮南牛肉汤

本报记者 张静

中叶,大批回民移居寿州生息繁衍,回民烹制牛肉和牛肉汤的独到技术也随之流传。回民以牛肉作为主要肉类,他们自制牛肉汤食用,后来渐渐做起牛肉汤生意。这种独特的饮食文化在寿春这片土地上生根发芽,为淮南牛肉汤的发展奠定了基础。

在寿县东街巷口,古寿春牛肉汤店远近闻名。清晨,食客们接踵而至,有的是附近的老街坊,有的则是听闻盛名远道而来的旅人。每一口都是岁月凝练的精华。这碗牛肉汤,不仅是美食,更是寿春千年饮食文化的传承,承载着寿春人与牛肉汤跨越千年的深厚情缘。这份情缘,在悠悠岁月里生根发芽,历经无数个春秋,依然代代相传,历久弥新。

(二)足尖追随:一碗汤里的城市“风华”

天地间的每一处“地道风物”都值得我们去“奔赴”,去领略。

再把视线转向《足尖下的中国故事》,一场用脚步丈量大地,以镜头定格美好的顶流拍摄活动。《六姊妹》热播,为淮南加了滤镜,那些被岁月打磨沉淀的角落,在众多摄影爱好者的捕捉下,走进大众视野。这里的美食、建筑、山水,都在镜头中娓娓道来属于自己的故事,或古老、或温馨、或激昂。

“舌尖”与“足尖”,一个关乎味蕾,一个关乎步履;一个连接美食,一个连接美景。两者宛如两条紧密交织的丝线,共同编织着文旅融合的淮南精彩叙事。而足尖下的淮南故事,撩动“心尖”!让本地人惺惺相惜——这里是我家,也让外地人蠢蠢欲动——现在就出发!

(一)舌尖承味:一碗汤里的千年“经纬”

“喝过淮南的牛肉汤吗?”“没喝淮南牛肉汤,说明你没有真正来过淮南!”迎接远方的客人,我们常会这样说。这绝非普通的寒暄,它像一把神奇的钥匙,瞬间就能打开淮南美食与文化交流的大门。而这不仅是对一道美食的自信推荐,更

是身为淮南人的自豪宣告。

当历史抖落一身烟尘,让我们的手上多了一碗牛肉汤。它让我们遐思无限,淮南牛肉汤源自哪里?

百度“淮南牛肉汤”,如此表述:淮南牛肉汤起源有宋代赵匡胤和淮南王刘安两种说法。

从历史传说来看,淮南牛肉汤的诞生与寿县寿春城紧密相连。

相传五代十国时期,赵匡胤挥兵八公山攻打寿春(今淮南寿县),寿春守将刘仁瞻军纪严明,守城如命,赵匡胤部队久攻不下。关键时刻,老百姓宰杀自家耕牛,煮成大锅汤逃进赵营,官兵喝了牛肉汤后士气大振,一鼓作气攻破寿春城。后来赵匡胤登基,始终对这碗牛肉汤念念不忘,民间便将淮南牛肉汤称为“神汤”“救驾汤”。

这个传说为淮南牛肉汤增添了传奇色彩,也表明在那个时期,寿春地区就已经有了牛肉汤的食用传统。

自北宋中期起,寿州就有回族迁居,当时有回民约200户千余人,之后城内出现了“回回街”,城西西北还有清真寺。明代

距2025淮南牛肉汤产业高质量发展大会还有5天



美食与美景,是述不尽、拍不腻的母题。从寿春城到淮南牛肉汤,串起了淮南的文旅篇章。

聚焦淮南牛肉汤和淮南的景致,有两档节目可以完美诠释,一是《舌尖上的中国》;二是《足尖下的中国故事》。

先聊聊《舌尖上的中国》。总导演陈晓卿在微博里多次提及淮南牛肉汤,除了作为安徽人的乡情自豪,更多的是对那萦绕齿颊、经久不散的鲜美滋味的念念不忘。他说:“那充满动物油脂的鲜美的汤,单是想想,就可以让我满口生津”。

奇妙的是,命运似乎早有安排。

2月3日,这档节目第四季开播。同一天,电视剧《六姊妹》也在中央广电总台同一频道登场。剧中淮南牛肉汤频繁出境,其诱人香气,顺着荧屏飘进了千家万户。这股香气,像一只温柔的手,轻轻拨动了观众心底那根名为“乡愁”的弦。